

两车相撞司机命悬一线，村民爬上车敲窗： “不能睡，救援马上到！”



事发现场（通讯员供图）



扫码看视频

快报讯（通讯员 骞景轩 吴燕记者 毛晓华）近日，泰州靖江发生了一起严重交通事故，一辆货车与一辆半挂车发生正面碰撞。附近村民钱翕明、吴红兴听到声响后赶紧跑来救人。因两人都是货车司机，对货车构造和事故救援较有经验，他们发现半挂车司机浑身是血，但人还有微弱意识。两人随即爬上半挂车车头，不断敲打车窗玻璃，“醒来，不能睡，救援马上到！”在他们的陪伴下，半挂车司机等到了救援的公安和消防，被成功救出。目前，当地派出所已经为两人申报见义勇为。

7月29日晚上9点左右，靖江江平路火花港桥处发生一起交通事故，一辆向东行驶的货车与一辆半挂车发生严重碰撞。

“嘭！”事故引发的巨大声响引起了附近村民的注意，这其中就有钱翕明和吴红兴，他们两家距离事故发生地直线距离仅有百米。

“当时我正躺在床上看电视，只听到‘轰隆’一声，感觉房子都震动了，就赶紧套了一件衣服，穿着拖鞋出了门。”钱翕明出门时，碰到了邻居吴红兴，两人一同快步赶到事发现场。

两人到现场发现，一辆货车与一辆半挂车迎面相撞，货车的车头被撞烂，挡风玻璃也碎了，半挂车驾驶室也已扭曲变形，机油、柴油洒落了一地。此时，已经有部分村民赶来，忙着报警、喊救护车。

钱翕明、吴红兴两人都是货车司机，对货车构造和事故救援较有经验。他们发现半挂车司机浑身是

血，但人还有微弱意识。

“不能让人昏迷！”两人随即爬上半挂车车头，不断敲打车窗玻璃，“不能睡，救援马上到！”。

在附近值班的马桥村村委会副主任谢波听到碰撞声后也赶到现场，并第一时间报警。

很快，120救护车、公安、消防救援人员都到达现场，公安民警拉起警戒线维持秩序，消防员进行破拆救援。

当晚11点多，消防救援人员将半挂车驾驶室破拆开来，成功救出被困在车内的司机。钱翕明和吴红兴这才默默离开现场，“当时我们都想着，能救一个是一个，别的也没想这么多。”

目前，靖江公安已经为钱翕明、吴红兴申报见义勇为。

7秒！火车站保安狂奔拉住轻生女



扫码看视频

快报讯（通讯员 方逸凡 记者 高达）前不久，隶属上海铁路公安处苏州站派出所的保安队员王辉在苏州火车站高架落客平台执勤时，察觉到一名女子情绪极其反常，当见其冲向距离地面平台十米左右的高架护栏边欲跳下去时，王辉立刻追上前去，电光石火间一把拉住了该名轻生女子，整个过程仅有7秒。

8月2日中午12点左右，王辉正在落客平台上指挥交通，执勤中他发现有一辆网约车停在落客平台上已十几分钟，由于落客平台车流量较大，车辆长时间停留易造成交通堵塞，王辉便上前询问情况。走近后，王辉发现车上坐着一名女子，情绪十分激动，正在与车外的男友吵架。



救人现场（上海铁路公安处苏州站派出所供图）

几分钟后，该名女子哭着下了车，王辉见该女子情绪不稳定，便留了个心眼，时刻关注着该名女子的动态。没想到该女子突然扔下行李，飞快地穿过行车道冲向高架护栏。王辉来不及多想，立刻奔跑着追过去，千钧一发之际，在高架桥护栏旁一把拉下了该名轻生女子，并将其带至值班岗亭。

经询问，该女子叫田某（化名），今年34岁，三个月前，她与男友一同来到苏州找工作，其间两人发生了一些冲突，其男友便打车将其送至苏州火车站，想让她自行回湖南老家。车辆到达落客平台后，田某却迟迟不肯下车，想要试图挽留男友，后其男友在与她争吵了几分钟后，便自行离开了，田某下车后，一时冲动便产生了轻生的念头。

在王辉和在场民警的耐心安抚下，田某的情绪逐渐稳定了下来。现代快报记者了解到，后经民警联系其家属，帮助该女子购买了回家的车票，并将其安全送上列车。“遇到这种事情，谁都不会袖手旁观，我作为一名车站保安队员，更有这个责任和义务！”王辉笑着说。

据王辉的同事讲，王辉参加工作的五年时间里，几乎每天都是第一个到，最后一个走。长时间的高温暴晒让他的手臂和脖子都有了泾渭分明的“分界线”，他黝黑而又有些沧桑的脸庞让人很难将他与“90后”挂钩。他总说，自己虽然只是一名保安，但穿上这身制服，就代表了车站工作人员形象，必须要用更高的标准来要求自己。

男子高铁上突发头晕胸痛 学过中医的保洁员和热心旅客出手了



旅客白先生(右)送来锦旗(通讯员供图)

快报讯（通讯员 张孝飞 记者 刘伟娟）8月7日，旅客白先生通过多方联系，终于找到了半个月前曾在列车上救助过他的上海华铁旅服公司员工孙晋香。当天一大早，白先生就带着锦旗亲自来到孙晋香所属的华铁旅服公司南京乘务一部登门道谢。

原来，7月16日上午9时许，白先生在乘坐由苍南开往连云港的G7540次列车时突感身体不适，躺在座位上面色蜡黄，用手捂着胸口轻微抽搐。南京客运段列车长张晶晶知晓情况后第一时间携带药箱赶赴现场并开启广播寻医。两名略通医术的热心旅客闻讯赶到现场帮忙救助，对白先生的脉象进行探查并询问既往病史，白先生自述头晕目眩、胸口剧痛。

与此同时，曾学过十余年中医的华铁旅服公司保洁员孙晋香正在车厢进行保洁作业，听到广播后，她也急忙放下工具赶赴事发车厢。在听完问诊交流和观察白先生的状况后，经验丰富的她初步判断可能是危险性较高的前兆中风或心肌炎。

时间紧迫，孙晋香马上将自己的判断和考虑同另外两位前来帮忙的热心旅客沟通，并上前搭

脉进一步了解和确认情况，两位旅客都对她的诊断表示同意。此时旅客白先生突然又感觉疼痛加剧，嘴里虚弱地喘着气，不停地呻吟着。不能再等了，孙晋香立马弯下腰为其按压穴位，疏通经络，几分钟后，白先生疼痛有所减轻，恢复了说话能力。孙晋香又让车长取出速效救心丸，指导和帮助白先生服用，同时继续加大穴位按压力度，片刻后，白先生症状明显缓解，脸色和呼吸也慢慢恢复正常。车厢里的众人都松了一口气。

在白先生情况好转后，孙晋香又教了他一些应对身体不适的按摩方法，列车长也一直跟进和关注旅客的身体情况，询问路过途经站点是否需要叫救护车和帮助等。白先生表示暂时没有大碍，可以坚持到站等朋友来接。最后，列车长和孙晋香一起把旅客送至出站口，看到接站的人过来才放心离开。

“这次多亏了列车上的热心人施以援手，尤其是小孙，我下车去医院诊断，医生也是说前兆中风，现在想想真后怕。只不过大家做好事都不留名，让我费了好大的功夫寻找。”南京乘务一部内，旅客白先生握着孙晋香的手，不住地道谢。

幼儿突然高烧惊厥 南京611公交车秒变“救护车”

快报讯（通讯员 李大华 记者 李娜 尹翼星）8月8日上午，南京一名幼儿乘坐611路公交车时突发高烧，四肢抽搐。驾驶员当机立断，公交车变身“救护车”，将其紧急送往省人民医院浦口分院。由于送医及时，幼儿转危为安。随后，车上的热心乘客致电政数热线12345，对当班驾驶员进行表扬。

当天上午9点半左右，611路驾驶员何春平驾驶公交车，由宁滁换乘中心开往省人民医院浦口分院方向，在行驶在黄山岭路段时，突然听到车厢里有哭喊声。何春平通过后视镜看到一名女乘客抱着孩子在不停地哭喊，因为孩子高烧四肢抽搐，口吐白沫，孩子的母亲急得边喊边哭，旁边的热心乘客立即上前给孩子掐人中、擦拭身体。

见此情形，何春平当即决定将孩子直接送往医院，此举也得到了车上乘客的一致理解和配合。

他立即向车队报备情况，在途经沿山大道红绿灯路口时，正好遇到执勤铁骑，车上的乘客及时下车向铁骑求助。在铁骑的带领下，何春平迅速驾驶公交车开往省人民医院浦口分院。近20分钟的路程，仅用了9分钟就到达医院，孩子很快被送到急诊医护人员手中。

看到孩子得到救治后，何春平赶紧返回公交车上继续驾驶。车上的热心乘客于先生特地致电政务热线12345，对这位危急时刻及时伸援手的驾驶员进行表扬。对此，何师傅表示，他是一位父亲，当时那种情况，就想着赶紧把孩子送往医院，车上的市民乘客也都很配合。



扫码看视频